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u oder v, (Anfangsgeschwindigkeit), v (Geschwindigkeit), a (Beschleunigung),
S oder x (Verschiebung), t (Zeit), g = 9,8 m / sec? oder 980 cm / sec?.

(i ey IE) sind die grundlegenden Einheitsvektoren des Raums.
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@ Wenn sich ein Korper geradlinig bewegt, so G, (reiene L S e 25 13

dass die Gleichung seiner Bewegung lautet: sl
x = t2 — 4t + 3, dann dndert der Korper die | . V‘“?J\ OB Y+ O Ty =
Richtung seiner Bewegung, wennt = .... ist = O e 4 > ol

@ 1 ® 2 r © v O
© 3 @ 4 t )




® 066

Seiv =3t?—2tundseix =1,
wennt = Null,dann giltx = ....

6t—2
3t2 —2t+1

t3—t*+1




x-Achse. Bei dem Zeitpunkt (t) Sekunde

war seine Verschiebung (x) Meter vom

Ursprungspunkt (O), die durch die

Beziehung: x =t*—32¢ +12

gegeben wird. Finden Sie:

(1) die Geschwindigkeit des Teilchen bei
t=3

(i1) den Wert von t, bei dem das Teilchen
momentan ruht.

(ii1) die Norm der Beschleunigung bei
t =1,5,

Ol e e e D
() w13 <SS 438 ) o) e
S (5) bV A e Vi
gl Y HORY =S = e B
Y= O N dl Ay (i)
sl s LB 310 8 (i)
V, 0 = O Al )l (i)
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@ Das Momentum eines Geschosses der o\ kS dols) IS > 4S
Masse 100 gm, das sich mit der Geschwin- SEPIICS SR ORI e
digkeit von 240 m/sec bewegt, ist gleich ... ;

@ 24 x 1073gm. m/sec g_;/(a .V:.-V_\ -xV¢ @
@ 24 kg. m/sec C’/T &"’5 \§3 @
3 ; v
@ 2,4 x 10°gm. m/sec Q/T'V"' Vax V¢ @
@ 24 x 103 kg. m/sec u/cV,{V\ xY¢ @

4



: Wenn sich ein Korper mit einer o dokatie ds s — 8,53 130

regelméfBigen Geschwindigkeit unter der O oy DAvr TR gk &

Einwirkung Vgriirei Kriften F, , F, A,F3 cpYo+ FVr So=-o

bewegt, wobei F;, =51+ 7] + 35k, _ — =

F_S" ~ . . . . %iﬂ+xﬁ°:yu
2 = 5] + 49 k sind, dann ist die Grof3e

von F; = .-- Krafteinheit. B8 By = (5 e O

@ 49 ® 54 ot @ o D
© 85 @ 103 RO S




@ Ein Mann der Masse (M) kg steht in einem | 4aas S ¢—>5 (8) S Yoy iy
bewegenden Aufzug. Wenn die Druckkraft | jo i Jass 558 <3\S 136 8 e
des Mannes auf dem Boden des Aufzugs (J9,A) $slad dnadl &)l e

gleich (9,8 M) Newton ist, dann bewegt & e |
sich der Aufzug mit einer ... 5220 5 55 Anadl O (5

@ regelmiBigen Geschwindigkeit Aedatie de o
@ regelmaBigen Beschleunigung nach unten Jay dalatie sy

@ regelméBigen Beschleunigung nach oben Y delitie Ao

© ®O 0o

@ regelmdfigen Verzogerung nach
oben




@ Ein Korper der Masse 10 kg wird auf eine s fS VeooalsS = ca 9
schiefe glatte Ebene gesetzt, die mit einem | #3Y Je Sy el Bl (g g2me
Winkel von Sinus % zur Horizontalen neigt. & 5 % ks e Dol
Eine Kraft der GroB3e 80 Newton wirkt in oll (B e Ar lajlade 843
die Richtung der Linie der groBten Neigung | J) ¢seell Joo ST Las

fiir die Ebene nach oben. Finden Sie o5 g e dagl (s sl e
sowohl die Grofe als auch die Richtung der | J*&) 35 Jlddey &5WI Aol
erzeugten Beschleunigung und die Grof3e ~r~?'3‘ S sl (83 g0l

der Normalreaktion der Ebene auf dem
Korper.
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Auf einen Korper der Masse 4 kg, der
auf eine horizontale rauhe Ebene gesetzt
wird, wirkt eine Kraft der GroBe 2 kg.wt,
die zur Horizontalen mit einem Winkel
von Tangens z neigt, dann legt er die
Strecke von 24,5 Meter in 10 Sekunden
zuriick. Finden Sie den Koeffizienten der

kinetischen Reibung.

G gy (2S5 alS
8 ade ol s BT 6 e
gﬁ@\&MﬁS@vuj\m
O %\-é*“\:sdb‘ij\ﬁ
Ol Ve 2 2 Ve 0

S I fals o




@ Wenn eine Kraft der Grofle 16 kg.wt auf S"’S o VT eylude 53 @St 13)
. . .1 . Cw g o

einen Korper fiir - Sekunde wirkt, dann Jldde O (Aol % Be) e e

ist die GroBe des Kraftimpulses auf den & e bhomgs ?“'?J\ e 35l 8,

Korper in Newton.sec gleich .... Lol

@ 42 ® 39,2 vy @ v (D
© 49 @ o4 it .




Beantworten Sie Nur eine der folgenden
Aufgaben:
A) Zwei Korper der Massen 420gm

B)

und 560 gm sind an den beiden
Enden eines leichten Seils
verbunden, das iiber eine glatte
Rolle (Riemenscheibe) durchgeht.
Das System beginnt seine Bewegung
vom Ruhezustand, wenn die beiden
Korper in derselben horizontalen
Ebene sind. Und gleich nach

nur einer Sekunde wird das Seil
zwischen ithnen geschnitten.
Berechnen Sie den Abstand
zwischen den beiden Korpern nach
einer Sekunde von dem Augenblick,
in dem das Seil geschnitten wird.

Ein Korper der Masse 400 gm wird
auf einen horizontalen glatten Tisch
gesetzt. Der Korper wird an einem
Seil verbunden, das tiber eine glatte
Rolle, die am Rand des Tisches
befestigt ist und an seinem anderen
Ende einen Korper der Masse
90gm triagt. Finden Sie sowohl die
Beschleunigung des Systems als
auch den Druck auf die Rolle.

10
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@ Wenn die Krifte Fl =al—],
F, =31+ bj,F; =ai+ 2jaufeinen
Korper fiir % Sekunde wirken und wenn der

Impuls dieser Krifte durch die Beziehung
T=21+4]

Rl Wor RT3V FU |
¢ Te+r V=10
Bhd e Jo TV TN 00
TR oA
L;E-HQS}QS\°M8-’OKJ"&9\-’T

St TVl 3 Bl

gegeben wird, dann gilta+b=......... .

............ —o 4oL
1 1

O, > ® 65 "% © % @
1

© 7 2 GO ve
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@ Zwei glatte Kugeln der Masse von jeweils
200 gm bewegen sich geradlinig auf eine
horizontale glatte Ebene, die erste mit
der Geschwindigkeit von 4 m/sec und die
zweite mit der Geschwindigkeit von 6 m/sec in
dieselbe Richtung der ersten Kugel. Wenn die
beiden Kugeln zusammenstof3en, ermitteln
Sie die Geschwindigkeit der beiden Kugeln
jeweils direkt nach dem Zusammenstof3.
Gegeben ist, dass die GroBe des Impulses
von der zweiten Kugel auf die erste gleich

5x10% Dyne.sec ist.

IS AS lslde OB,S S,
s hig o Voo g
G el B s e
Ay A5lly « /e & A
B (N ool s (B 2/p
IS de i fpad O sl
ok e 3,500 p3ladl dmy Logie
SV e AW 380N wds lads

W&ol “\exo Soluo
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@ Wenn eine variable Kraft F (gemessen in daie) A9 byiite 853 51 13
Newton)zauf eir}en K('jrp?r W%I‘k'[, W.obei U e (535l
F = 3 S5“ — 4ist, dann ist die verrichtete Dl )l 36 § Oy 18
Arbeit in dem Zeitintervall von S = 1 Meter | > - oe T K
bis zum S = 3 Meter gleich ...... Joule. Sl =D el g

J}’.' .......... %sjtw-gﬂ":doj!
® 3 ® 15 Vo @ v @
© 18 @ 27 wo W @
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Wenn sich ein Kdrper der Masse 500 gm mit 48 o o s - I3 13

der GeschwinQiAgkeit von v = 151 +207 | — S e STVl E
bewegt, wobei I und j senkrechte Ly )
Einheitsvektoren sind und der Betrag der Aol Jladeg Olualaie aos g2
Geschwindigkeit mit der Einheit cm/sec i 3 gl &/ e 852 s
gemessen wird, dann ist die kinetische S RNRE ol r“?j\ lis

Energie dieses Korpers gleich ...... Erg.

@ 6250 @ 12500 \Yo.- @ Tvo. @
@ 156250 @ 312500 ¥\Vo-- @ \oTYo- @




@ Wenn die Kraft F = (31 + 4 j)Dyne (ZE+ 3V = T sgh il

auf ein Teilchen wirkt, wobei seine w31 SIS S e e
Verschiebung § = [t § + (¢2 +t) jlem [ (0T 0+ T 0)=F
ist, dann ist die Leistung der Kraft ' in dem aol e 5 5580 3,05 O
Augenblick t = 3 Sekunden gleich ......

-CJ/VA (1o gl B Y =
Dyne.cm/sec.

@ 21 ® 3! n@@ wn O
© 36 @ 57 v QO
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Ein Korper der Masse 10 kg rutscht eine el QL«AVx{ ). Mrpdsy

Strecke von 6 Meter auf eine rauhe Ebene. | aieayl falas ¢ jpis 6 52 s

De'r Koefﬁzwnt Fier kmetl'schen Relbl'mg sl dawrs +5 ¥ Legi Syl
zwischen ihnen ist 0,2. Die Ebene neigt o . “

zur Horizontalen mit einem Winkel vom a ) ek &l (B ‘-"b

MaB 30°. Finden Sie in Joule die Arbeit, die Fom dedll Ja2 0 52l ’t”j\

durch ............ verrichtet wird. e 059852 ()

(1) die Gewichtskraft des Korpers A1 (i)

(11) die Reibungskraft




@ Ein Auto der Masse 2 Tonnen bewegt Gk e s )b Vgl 5yl
sich auf einen horizontalen Weg mit einer o/ V_g VoA Geline de e u”\

regelméBigen Geschwindigkeit von ‘ | il
: Y0 el e olie
108 km/h gegen Widerstinde gleich 15kg. IS v’s Js 9 \ie Juo

wt flir jede Tonne von seiner Masse. A e b
Berechnen Sie die Leistung seines Motors Obasdb g1 8,08 o)
in Pferd.

19
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Beantworten Sie Nur eine der folgenden

Aufgaben:

a) Ein statischer S-Bahnwagen wird
durch ein Seil gezogen, das mit
den Bahnschienen einen Winkel
vom Maf} 60° einschliefft. Wenn
die Spannungskraft 500 kg.wt ist
und wenn sich der Wagen mit einer
Beschleunigung von 5cm/sec? fiir 30
Sekunden bewegt. Berechnen Sie die
Arbeit, die die Spannungskraft in Joule
verrichtet hat.

b) Ein einfaches Pendel besteht aus einer
leichten Stange der Lange 80 cm. An
seinem Ende trigt sie einen Korper der
Masse 4 gm, der vertikal authingt. Das
Pendel schwingt in einem Winkel von
Mal3 120°. Finden Sie:

1) die Zunahme der potentiellen Energie
am Ende des Pfades mehr als in der
Mitte des Pfades.

11) die Geschwindigkeit des Kdrpers in der
Mitte des Pfades.

o oo oo

ooy (R Jo- - (PN RV Y
@@_Mauwuw‘qﬁ_i
Vel L) pl A1 oy 5 e
R LARE RPN R
"/ 0 Ay Ll S o3
S i)l ) A5G Y B
* sl L0 B33
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